
 CONCELLO DE MONFERO (A CORUÑA)

ACTA  DA  SESIÓN  ORDINARIA  CELEBRADA  POLA  XUNTA  DE  GOBERNO  LOCAL  DO
CONCELLO DE MONFERO O DÍA VINTE E CINCO DE SETEMBRO DE DOUS MIL VINTE E
CATRO (32/2024)

Na Casa do Concello de Monfero, ás  doce horas e vinte e catro minutos do día vinte e cinco de
setembro de  dous mil vinte e catro, en primeira convocatoria, baixo a Presidencia do Primeiro
Tenente  de  Alcalde,  D.  Alberto  Cortizas  Rejo,  en  funcións de  Alcalde  por  enfermidade  D.  Sr.
Alcalde,  D. Andrés Feal  Varela,  reúnense os Sres. Concelleiros:  D. José Grueiro Torrado e D.
Ramón Grueiro Martínez, para o efecto de celebrar a sesión ordinaria convocada para ese día ás
doce horas.
Actúa como Secretario o que o é da Corporación, D. Baldomero Beceiro Alonso. 

Os asuntos da orde do día son os seguintes:

1. Aprobación da acta da sesión do día 18 de setembro de 2024

2. Aprobación da relación de facturas núm. 053XRRSEad/2024

3. Aprobación da relación de facturas núm. 054XRRSE/2024

4. Aprobación da relación de facturas núm. 055XOK/2024

5. Aprobación da liquidación do programa Xantar na Casa correspondente ao segundo trimestre de
2024

6. Xustificación de subvención nominativa

7. Aprobación de certificación de obras

1. APROBACIÓN DA ACTA DA SESIÓN DO DÍA 18 DE SETEMBRO DE 2024
O Sr. Alcalde pregúntalles aos asistentes se teñen que facer algunha alegación á devandita acta,
que  se  publicou  con  anterioridade  á  convocatoria  desta  sesión  no  Taboleiro  de  Anuncios
Electrónico  do  Concello,  e  non  formulan  ningunha.  O  Sr.  Alcalde,  ao  non  facerse  ningunha
alegación, declara que a acta da sesión do día 18 de setembro de 2024 se considera aprobada sen
ningunha obxección.

2. APROBACIÓN DA RELACIÓN DE FACTURAS NÚM. 053XRRSEAD/2024
O Sr.  Secretario-Interventor informa sobre a factura a aprobar,  sobre a proposta de acordo da
Alcaldía con respecto a este punto que, corrixida por orde del, se transcribe literalmente deseguido,
sobre o seu informe de intervención e sobre o resto da documentación que, como a anteriormente
indicada, consta asinada dixitalmente no expediente electrónico relacionado con este punto:

“PROPOSTA DA ALCALDÍA

Logo de examinar a factura incluída na relación delas n.º 053XRRSE/2024, así como o informe de
Intervención  que  consta  asinado  dixitalmente  no  correspondente  expediente  electrónico,  e
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co
Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)
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 CONCELLO DE MONFERO (A CORUÑA)

considerando que consta acreditado que os  servizos aos que se refire  están realizados e por
encargo e en beneficio do Concello, a quen lle corresponde atender os gastos correspondentes
para poder prestar  os servizos esenciais  á veciñanza,  que a falta  de cumprimento dalgún dos
requisitos esixidos non pode constituír impedimento para facer fronte a obriga de pagamento nin se
poden paralizar os servizos polas dificultades na aplicación da normativa, propóñolle á Xunta de
Goberno Local a adopción dos seguintes acordos:

PRIMEIRO.- Informar  que os contratos aos que se refire  este expediente son necesarios para
poder prestar á veciñanza os servizos de competencia municipal del derivados e que, polo tanto, o
xustifican de maneira motivada, e que non se está alterando o seu obxecto coa fin de evitar a
aplicación dos límites  para  consideralo  como menor  aos que se refire  a  normativa  vixente de
aplicación.

SEGUNDO.- Continuar coa tramitación do procedemento e recoñecer e liquidar as obrigas deste
Concello correspondente aos gastos que constan no devandito expediente e que se integra na
relación  de  facturas  que  se  se  reflicte  deseguido,  entendendo  con  isto  levantado  o  reparo
formulado pola Secretaría-intervención polas razóns de interese público expostas:

RELACIÓN DE FACTURAS NÚMERO 53XRRSE/2024 CON AD 

Importe total 8.748,30€

Número de facturas e gastos que contén 1

Número do Rexistro da factura F/2024/1777

TERCEIRO.- Imputar o gasto correspondente á aplicación orzamentaria que nela se indica.

O Alcalde en funcións
Alberto Cortizas Rejo”

A Xunta de Goberno local,  por delegación da Alcaldía, toma razón e, por unanimidade, acorda
aprobar a proposta.

3. APROBACIÓN DA RELACIÓN DE FACTURAS NÚM. 054XRRSE/2024
O Sr.  Secretario-Interventor informa sobre a factura a aprobar,  sobre a proposta de acordo da
Alcaldía con respecto a este punto que, corrixida por orde del, se transcribe literalmente deseguido,
sobre o seu informe de intervención e sobre o resto da documentación que, como a anteriormente
indicada, consta asinada dixitalmente no expediente electrónico relacionado con este punto:

“PROPOSTA DA ALCALDÍA

Logo de examinar a factura incluída na relación delas n.º 054XRRSE/2024, así como o informe de
Intervención  que  consta  asinado  dixitalmente  no  correspondente  expediente  electrónico,  e
considerando que consta acreditado que os  servizos aos que se refire  están realizados e por
encargo e en beneficio do Concello, a quen lle corresponde atender os gastos correspondentes
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co
Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)
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 CONCELLO DE MONFERO (A CORUÑA)

para poder prestar  os servizos esenciais  á veciñanza,  que a falta  de cumprimento dalgún dos
requisitos esixidos non pode constituír impedimento para facer fronte a obriga de pagamento nin se
poden paralizar os servizos polas dificultades na aplicación da normativa, propóñolle á Xunta de
Goberno Local a adopción dos seguintes acordos:

PRIMEIRO.- Informar  que os contratos aos que se refire  este expediente son necesarios para
poder prestar á veciñanza os servizos de competencia municipal del derivados e que, polo tanto, o
xustifican de maneira motivada, e que non se está alterando o seu obxecto coa fin de evitar a
aplicación dos límites  para  consideralo  como menor  aos que se refire  a  normativa  vixente de
aplicación.

SEGUNDO.- Continuar coa tramitación do procedemento e recoñecer e liquidar as obrigas deste
Concello correspondente aos gastos que constan no devandito expediente e que se integra na
relación  de  facturas  que  se  se  reflicte  deseguido,  entendendo  con  isto  levantado  o  reparo
formulado pola Secretaría-intervención polas razóns de interese público expostas:

RELACIÓN DE FACTURAS NÚMERO 054XRRSE/2024

Importe total 2.430,66€

Número de facturas e gastos que contén 1

Número do Rexistro Facturas da  factura F/2024/1797

TERCEIRO.- Imputar o gasto correspondente á aplicación orzamentaria que nela se indica.

O Alcalde en funcións
Alberto Cortizas Rejo”

A Xunta de Goberno local,  por delegación da Alcaldía, toma razón e, por unanimidade, acorda
aprobar a proposta.

4. APROBACIÓN DA RELACIÓN DE FACTURAS NÚM. 055XOK/2024
O Sr.  Secretario-Interventor informa sobre a factura a aprobar,  sobre a proposta de acordo da
Alcaldía con respecto a este punto que, corrixida por orde del, se transcribe literalmente deseguido,
sobre o seu informe de intervención e sobre o resto da documentación que, como a anteriormente
indicada, consta asinada dixitalmente no expediente electrónico relacionado con este punto:

“PROPOSTA DA ALCALDÍA

Logo de examinar a factura incluída na relación delas n.º 055XOK/2024 e o informe favorable da
Intervención municipal que consta asinado dixitalmente no correspondente expediente electrónico,
considerando que as prestacións corresponden a servizos derivados de compromisos de gasto
debidamente adquiridos e que consta acreditado no expediente que están realizadas e en beneficio
e coa conformidade do Concello, que dispón de crédito orzamentario suficiente e axeitado para
facerlles fronte, propóñolle á Xunta de Goberno Local a adopción do seguinte acordo:

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co
Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)
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 CONCELLO DE MONFERO (A CORUÑA)

Recoñecer e liquidar as obrigas correspondentes aos gastos que contén a relación de facturas que se indica a
continuación, aos que se lle presta aprobación, e que a Tesourería Municipal proceda ao seu pagamento aos
provedores e a súa contabilización con cargo ás aplicacións orzamentarias que nela se indican:

RELACIÓN DE FACTURAS NÚMERO 055XOK/2024

Importe total 4.883,43€

Número de facturas e gastos que contén 1

Número do Rexistro Facturas da factura F/2024/1934

O Alcalde en funcións
Alberto Cortizas Rejo”

A Xunta de Goberno local,  por delegación da Alcaldía, toma razón e, por unanimidade, acorda
aprobar a proposta.

5. APROBACIÓN DA LIQUIDACIÓN DO PROGRAMA XANTAR NA CASA CORRESPONDENTE
AO SEGUNDO TRIMESTRE DE 2024
O Sr. Secretario-Interventor informa sobre o requirimento recibido coa liquidación do servizo do
período indicado, sobre a documentación que o acompaña, sobre o informe da Traballadora Social
do  Concello,  sobre  o  informe  de  intervención  e  sobre  a  proposta  de  acordo  da  Alcaldía  con
respecto  a  este  punto  que  se  transcribe  literalmente  deseguido  e  que,  como  o  resto  da
documentación do expediente electrónico, consta asinada dixitalmente nel:

“PROPOSTA  DA  ALCALDÍA A XUNTA DE GOBERNO LOCAL

Logo de examinar a liquidación da aportación económica municipal do servizo Xantar na Casa,
correspondente  ao  segundo  trimestre  de  2024,  e  os  xustificantes  dos  gastos  e  demais
documentación  xustificativa  presentada  pola  Xerencia  do  Consorcio  Galego  de  Servizos  de
Igualdade e Benestar, así como o informe da Traballadora Social do Concello, Patricia Martínez
Lago, que consta asinado dixitalmente no correspondente expediente electrónico, sen obxeccións
sobre  o  servizo  prestado,  e  o  informe  de  intervención  limitada  previa  de  requisitos  básicos
favorable, e considerando que as prestacións corresponden a servizos derivados de compromisos
de  gasto  debidamente  adquiridos  e  que  están  realizadas  e  en  beneficio  da  veciñanza  e  coa
conformidade do Concello, que dispón de crédito orzamentario suficiente e axeitado para facerlles
fronte, propóñolle á Xunta de Goberno Local a adopción do seguinte acordo:

Prestar aprobación á liquidación do servizo Xantar na Casa núm. 692, de data 30 de agosto de
2024,  por  importe  de  2.381,28€,  correspondente  a  1.360  xantares  subministrados  a  persoas
usuarias do servizo deste Concello do segundo trimestre de 2024 e recoñecer e liquidar a obriga
correspondente  ao  dito  gasto  e  que  a  Tesourería  Municipal  proceda  ao  seu  pagamento  ao
Consorcio  Galego  de  Servizos  de  Igualdade  e  Benestar  e  a  súa  contabilización  con  cargo  a
aplicación orzamentaria 2024.231.45000

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co
Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)
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 CONCELLO DE MONFERO (A CORUÑA)

O Alcalde en funcións
Alberto Cortizas Rejo”

A Xunta  de Goberno local,  por  delegación,  toma razón e,  por  unanimidade,  acorda aprobar  a
proposta.

6. XUSTIFICACIÓN DE SUBVENCIÓN NOMINATIVA
O Sr.  Secretario-Interventor  da  conta  do  expediente  tramitado,  da  documentación  xustificativa
achegada pola entidade beneficiaria, das comprobacións realizadas, da dilixencia da funcionaria
que  actúa  como  instrutora  do  procedemento,  do  informe  de  intervención  limitada  previa  de
conformidade e da proposta de acordo da Alcaldía con respecto a este punto que se transcribe
literalmente deseguido e que,  como o resto da documentación,  consta asinada dixitalmente no
correspondente expediente electrónico:

“PROPOSTA DE ACORDO QUE FORMULA A ALCALDÍA

Logo  de  ver  a  solicitude  e  documentación  presentada  pola  persoa  que  se  indica  deseguido,
xustificativa da aplicación da correspondente subvención nominativa do orzamento vixente do ano
2024, prorrogado do ano 2023 e modificado, para o financiamento dos gastos que tamén se indican
deseguido, segundo o convenio asinado para o efecto e as bases de execución do mencionado
orzamento,  así como as dilixencias de comprobación e informe de Intervención de conformidade
que consta asinado dixitalmente no expediente electrónico, propóñolle á Xunta de goberno Local a
adopción do seguinte acordo:

Aprobar a xustificación presentada e que se proceda ao pagamento da subvención nominativa seguinte:

ENTIDADE
SOLICITANTE

(iniciais apelidos e nome)
OBXECTO

SUBVENCIÓ
N

CONCEDIDA

COMISIÓN DE FESTAS
DE VAL XESTOSO G M, JM

Festas de Nosa
Señora dos Remedios

2024
400,00 €

Monfero, na data da sinatura dixital deste documento polo Alcalde en funcións

O Alcalde en funcións
Alberto Cortizas Rejo”

A Xunta  de Goberno local,  por  delegación,  toma razón e,  por  unanimidade,  acorda aprobar  a
proposta.

7. APROBACIÓN DE CERTIFICACIÓN DE OBRAS

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co
Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)
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 CONCELLO DE MONFERO (A CORUÑA)

O Sr.  Secretario-interventor dá conta da certificación de obra e do resto da documentación do
expediente e da proposta de acordo da Alcaldía con respecto a este punto da orde do día que,
como o resto da documentación, consta asinada dixitalmente no expediente electrónico, e que se
transcribe literalmente deseguido: 

“PROPOSTA DE ACORDO QUE FORMULA  A  ALCALDÍA

Logo de ver a certificación primeira presentada pola empresa adxudicataria da obra contida no
proxecto  nomeado,  ACONDICIONAMENTO  DE  CAMIÑOS  EN  ALTO  XESTOSO  (de  Graña  a
Portomuros  e  de  Portomuros  a  Muros),  e  o  resto  da  documentación  do  expediente
2024/C003/000002, propóñolle a Xunta de Goberno Local a adopción dos seguintes acordos: 

1. Aprobar a certificación primeira da obra, ACONDICIONAMENTO DE CAMIÑOS EN ALTO
XESTOSO (de Graña a Portomuros e de Portomuros a Muros),  expedida por D. Antonio
López  Rodríguez,  Arquitecto,  Director  das  Obras,  e  executada  polo  contratista,
Construcciones Leonardo Miguélez, S.L, correspondente ás obras da anualidade 2024, de
data 23/09/2024, por importe total de 46.985,51€, e a súa documentación anexa (relación
valorada, factura, declaración e reportaxe fotográfica)

2. Aboárllela ao contratista, e remitila á Xunta de Galicia, a través da sede electrónica,  para o
trámite correspondente.

O Alcalde en funcións
Alberto Cortizas Rejo”

A Xunta de Goberno local,  por delegación da Alcaldía, toma razón e, por unanimidade, acorda
aprobar a proposta.

E sen máis asuntos que tratar, o Sr. Alcalde en funcións levantou a sesión, ás trece horas e dous
minutos do día ao principio indicado, e eu, como Secretario, certifícoo.
         
 O Alcalde                     O Secretario

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co
Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)
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